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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Saym Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98 ’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ’ncı ve 99 ’uncu maddeleri gereğince yazıh^;0İâ^
cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Sağlık Bakanlığı tarafından düzenlenen 124. dönem devlet hizmet yükümlülüğü kurasında

14 bini aşkın hekimin yeni görevlerine ataması yapılmıştır. Ancak her kura döneminde olduğu
gibi bu dönemde de yaklaşık 140 hekimin atama tebligatlarmm “güvenlik

soruşturması/arşiv araştırması” gerekçesiyle yayımlanmadığı belirtilmektedir.

Tebligatların yayımlanmaması, meslektaşlarımızın maddi kayıplara uğramasına, görev

belirsizliği nedeniyle eşitsizlik ve güvensizlik duygularmm büyümesine, hatta sosyal
çevrelerinde “suçlu” gibi algılanmalanna yol açmaktadır. Daha önce de Anayasa Mahkemesi
kararlarıyla güvenlik soruşturması ve arşiv araştırması uygulamalarımn hukuk devleti
ilkeleriyle bağdaşmadığı, eşitlik, ayrımcılık yasağı, insan onuru ve çalışma hakkmı ihlal

ettiği ortaya konmuştur.

Hekimlerin uzun yıllar eğitim gördükten sonra hizmete başlamalarımn bu tür keyfi
uygulamalarla engellenmesi, sağlık alanındaki personel yetersizliği sorununu daha da

büyütmekte, toplumun sağlık hizmetine erişimini de olumsuz etkilemektedir.

Bu bağlamda;

1. 24. dönem devlet hizmet yükümlülüğü kurasında ataması yapılan yaklaşık 140 hekimin

tebligatımn yayımlanmadığı bilgisi doğru mudur? Doğru ise gerekçeleri nelerdir?

2. Güvenlik soruşturması ve arşiv araştırması uygulaması nedeniyle kaç hekimin göreve

başlama süreci ertelenmiştir? Son beş kura döneminde bu sayı kaçtır?

3. Tebligatların yayımlanmasımn aylarca gecikmesi sonucu hekimlerin uğradığı maddi ve

manevi kayıpların telafisi için Bakanlığımzın bir çalışması var mıdır?

4. Güvenlik soruşturması ve arşiv araştırması süreçlerinde hangi,, kriterler dikkate

alınmaktadır? Bu kriterlerin hukuki dayanağı nedir?
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5. Anayasa Mahkemesi’nin güvenlik soruşturması ve arşiv araştırmasına dair verdiği iptal

ve ihlal kararlarımn uygulanması için Bakanlığınızın attığı adımlar nelerdir?

6. Güvenlik soruşturması gerekçesiyle ataması geciktirilen ya da engellenen hekimlerden

itiraz edenlerin başvuruları nasıl değerlendirilmektedir? Kaç kişi bu süreç sonunda

göreve başlamıştır?

7. Türkiye’de sağlık personeli açığımn yoğun şekilde hissedildiği bir dönemde, hukuki

dayanağı tartışmalı uygulamalarla hekimlerin göreve başlamalarımn engellenmesi

sağlık hizmetlerini olumsuz etkilemeyecek midir?

8. Bakanlığımz, bu uygulamaların keyfi eleme, sürgün veya kadrolaşma aracı haline

gelmediğini temin etmek için nasıl bir denetim mekanizması işletmektedir?


